
 
 
 
 

Ψήφισμα διαμαρτυρίας 

 

Θεσσαλονίκη, 31 Μαΐου 2021 

 

Η Συνέλευση του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στη συνεδρίαση της 20ης Μαΐου, συζήτησε το θέμα της 
εξαίρεσης της Ιταλικής Γλώσσας από τις γλώσσες που θα συμπεριληφθούν στο Ηλεκτρονικό 
Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας (e-kpg) του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, να εκφράσει την έντονη αντίθεσή της στη 
συγκεκριμένη απόφαση, η οποία εδράζει σε πλήθος, διαφορετικής φύσης, στοιχείων και 
επιχειρημάτων. Συγκεκριμένα, η ιταλική γλώσσα: 

Α. αποτελεί μία από τις δύο γλώσσες που ξεκίνησαν τον θεσμό του Κρατικού Πιστοποιητικού 
Γλωσσομάθειας (ΚΠΓ) το 2003 και έχει εξεταστεί σε όλες τις εξεταστικές περιόδους που 
υλοποιήθηκαν έως σήμερα, 

Β. βρίσκεται στην πρώτη θέση των επιλογών των υποψηφίων, ανάμεσα σε 5 διαφορετικά 
συστήματα που οργανώνουν εξετάσεις για την πιστοποίηση της ιταλικής γλώσσας, με 
συνολικό πλήθος 49.604 εγγεγραμμένων, 

Γ. συμπεριλήφθηκε στο πρώτο Πρόγραμμα με αντικείμενο την υλοποίηση της ηλεκτρονικής 
εκδοχής του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας, το οποίο ξεκίνησε το 2011 και 
ολοκληρώθηκε το 2015, στο πλαίσιο του οποίου αναπτύχθηκε το περιβάλλον της 
ηλεκτρονικής εξέτασης και για την ιταλική και συντάχθηκε μεγάλος αριθμός δοκιμασιών για 
τις ανάγκες της, 

Δ. είναι μία από 4 διδασκόμενες ξένες γλώσσες στη δημόσια εκπαίδευση και πανελληνίως 
εξεταζόμενο ειδικό μάθημα, 

Ε. είναι η γλώσσα του σημαντικότερου εμπορικού εταίρου της Ελλάδας, σύμφωνα με τα 
επίσημα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ και του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων ενώ οι 
πολιτισμικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας χρονολογούνται από τους αρχαίους 
χρόνους και παραμένουν στενές, έως και σήμερα. 

Βάσει των παραπάνω, το Τμήμα θεωρεί την απόφαση αυτή ανακόλουθη με τις ανάγκες 
των πολιτών που διαβιούν στη χώρα και αντίθετη στην πολιτική της πολυγλωσσίας που 
προωθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία τεκμηριώνεται και επιστημονικά από πλήθος 
ερευνών σε όλο τον κόσμο.  

Ως εκ τούτου, ζητά την άμεση συμπερίληψη της ιταλικής γλώσσας στην ηλεκτρονική 
εκδοχή του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας. 

 


